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СРПСКО-РУМУНСКА САРАДЊА У АСТРОНОМИЈИ 
 

МИЛАН С. ДИМИТРИЈЕВИЋ, МАГДАЛЕНА СТАВИНСКИ   
 
 

1. УВОД 
 

Овде су анализирани записи српских астронома у књизи гостију астрономске 
опсерваторије у Букурешту, као и обавештења о узајамним посетама у годишњим 
извештајима директора Београдске астрономске опсерваторије, Милана Недељковића, 
Војислава Мишковића, Милорада Протића, Пере Ђурковића, и извештај Божидара 
Поповића, секретара у време директора Милутина Миланковића, који су објављивани у 
различитим издањима, као и историја четири заједничка сусрета српских и румунских 
астронома (Tемишвар 1995, Београд 1996, Клуж-Напока 1997, Београд 1998), које су 
организовали аутори овог прилога. Истовремено то је и приказ српско-румунских 
контаката и сарадње у астрономији. 

 
2. ПРВИ КОНТАКТИ И РАЗМЕНА ПОСЕТА 

 
Прве узајамне посете српских и румунских астронома, забележене у 

извештајима о активности Београдске астрономске опсерваторије, су шестодневна 
посета Пере Ђурковића, директора Београдске опсерваторије, Опсерваторији у 
Букурешту у октобру 1967, и деветодневна посета Николаеа Динулескуа Београду, исте 
године (Ђурковић, 1969). Посета Пере Ђурковића, такође је забележена у књизи гостију 
Опсерваторије у Букурешту).  Очигледно је да је Перо Ђурковић, директор Београдске 
опсерваторије  (1965-1970), желео да успостави сарадњу и редовну размену посета са 
Румунским астрономима. 

Следеће, 1968, у Букурешту су били  (Ђурковић, 1969) Драгомир Олевић 30 дана 
и Ђорђе Телеки 12 дана а у Београду Лудмила Русу 27 дана, Константин Драмба 9 дана 
и Виктор Ставински 10 дана. У књизи гостију, налази се запис, који су потписали 
Драгутин Ђуровић са Катедре за астрономију Природно-математичког факултета у 
Београду, његова жена Лепосава и син Милан, као и Драгомир Олевић (Димитријевић, 
2005). Ту је такође и запис од 23. октобра 1968, који су потписали  Перо Ђурковић, 
његова ћерка Звездана Шуговић, жена Бранка Ђурковић и жена Ђорђа Телекија, Ливија 
Телеки. То сведочи да је Перо Ђурковић укључио у у ову размену посета и Катедру за 
Астрономију Природно-математичког факултета у Београду, и да су српски астрономи 
ишли у ове посете често са породицама, што показује  посебно пријатељски карактер 
установљене сарадње.  

Такође је занимљиво да је посета у октобру 1968, била поводом прославе 60 
година Букурештанске опсерваторије. Можда зато посета Пере Ђурковића није била 
евидентирана у његовом годишњем извештају (Ђурковић, 1969), пошто је била 
свечарска а не радна.  
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У 1969. Ђурковић бележи посету од 20 дана Љубише Митића и Ивана Паквора 
Опсерваторији у Букурешту, о чему сведоче и њихови записи у књизи гостију.  
Ђурковић је 1970. окончао свој директорски мандат и очигледно је да се његовим 
одласком завршила и свака иницијатива за даљу сарадњу, пошто после тога у књизи 
гостију постоји празнина од 26 година без иједног записа српских астронома. 

 
3. ОБНАВЉАЊЕ КОНТАКАТА И ОРГАНИЗАЦИЈА ЗАЈЕДНИЧКИХ СКУПОВА 
 

Када је ступио на дужност директора Београдске астрономске опсерваторије, 
новембра 1994, М. С. Димитријевић је, желећи да успостави сарадњу српских 
астронома са астрономима суседним земаља, написао писмо М. Ставинској са 
предлогом да измењају посете и да потпишу споразум о сарадњи две установе. M. 
Ставинска га је позвала у Букурешт, где су 12. Маја 1995, у току његове посете, 
потписали споразум о сарадњи. Напоменимо да овај споразум још увек важи и да је 
омогућио међусобне посете преко Српске и Румунске академије наука, астрономима из 
обе земље. Такође су се сагласили да организују округли сто српских и румунских 
астронома о сарадњи, и да наставе да организују по један сваке године, да би се 
међусобно упознали са радом и резултатима и олакшали сарадњу.  

Први румунско-српски округли сто о сарадњи у астрономији организован је два 
месеца касније, 20. јула 1995, у Темишвару. Из Србије су били присутни Јелисавета 
Арсенијевић, Зорица Цветковић, Миодраг Дачић, Милан С. Димитријевић, Слободан 
Јанков, Дарко Јевремовић, Лука Ч. Поповић и Иштван Винце (Димитријевић, 1996).  

Други југословенско-румунски округли сто о сарадњи у астрономији одржан је у 
Београду, 8. октобра 1996, непосредно пре XI националне конференције југословенских 
астронома (Београд, 9-11. 10. 1996), тако да су румунски гости могли да присуствују на 
оба скупа. Учесници су били (Димитријевић, 1997): Магдалена Ставински, Петре 
Попеску, Лучијан Бурш (Lucian Burs), Ласло Фаркаш, Александру Хорват, Жоржета 
Мариш (Georgeta Maris), Олга Атанацковић-Вукмановић, Зорица Цветковић, Миодраг 
Дачић, Милан С. Димитријевић, Гојко Ђурашевић, Зоран Кнежевић, Јелена 
Милоградов-Турин, Драгомир Олевић, Лука Ч. Поповић, Војислава Протић-Бенишек, 
Веселка Трајковска и Иштван Винце.  

Трећи румунско-српски округли сто о сарадњи у астрономији, организован је у 
Клужу-Напоки, 6. септембра 1997 после Треће генералне конференције Балканске уније 
физичара (Клуж-Напока, 2-5. 09. 1997). Из Србије су присуствовали (Димитријевић, 
1998) Зорица Цветковић, Милан С. Димитријевић, Слободан Нинковић, Лука Ч. 
Поповић, Веселка Трајковска и Иштван Винце. 

Четврти југословенско-румунски астрономски скуп био је организован као 
конференција, и одржан у Београду од 5. до 8. маја 1998. Списак учесника 
(Димитријевић и Поповић, 1999) има 57 имена, а из Румуније су присуствовали 
(Димитријевић, 1999) Магдалена Ставински, Василе Миок, Петре Попеску, Жоржета 
Мариш (Georgeta Maris), Кристина Блага, Адриан Кристеа, Дан Молдован, Александру 
Хорват и Ласло Фаркаш. Зборник радова (Димитријевић и Поповић, 1999) има 245 
страница, а секције су биле Астрофизика (19 радова), Астрометрија (7 радова), Небеска 
механика (6), потпуно помрачење Сунца 11. августа 1999 (3) и Астрономија у 
Археологији, Историји и Култури (17), укупно 52 рада. 
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Слика 1. Други југословенско-румунски округли сто о сарадњи у астрономији, Београд 
8. октобар 1996. Милан С. Димитријевић, Магда Ставински, Александру Хорват, 
Војислава Протић-Бенишек, Гојко Ђурашевић 

 

 
 

Слика 2. Други југословенско-румунски округли сто о сарадњи у астрономији, Београд 
8. октобар 1996. Стоје: Петре Попеску, Лучијан Бурш, Зоран Кнежевић, Веселка 
Трајковска, Лука Ч. Поповић, Драгомир Олевић, Ласло Фаркаш, Зорица Цветковић, 
Олга Атанацковић-Вукмановић, Гојко Ђурашевић, Александру Хорват, Миодраг 
Дачић, Иштван Винце. Седе: Јелена Милоградов-Турин, Милан С. Димитријевић, 
Магда Ставински, Војислава Протић-Бенишек 
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Слика 3. XI национална конференција југословенских астронома (Београд, 

9-11.10.1996). Магда Ставински, Милан С. Димитријевић. Позади: Мијат Мијатовић 
 

 
 
Слика 4. XI национална конференција југословенских астронома (Београд, 

9-11.10.1996). Петре Попеску и Војислава Протић-Бенишек 
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Слика 5. На Астрономској опсерваторији у Клужу, после Трећег румунско-српског 
округлог стола о сарадњи у астрономији (6. септембра 1997). Милан С. Димитријевић, 
Василе Миок, Зорица Цветковић 

 

 
 

Слика 6. Четврта југословенско-румунска астрономска конференција, Београд, 5-8. мај 
1998. Миодраг Дачић, Зорица Цветковић, Петре Попеску 
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Слика 7. Учесници Четврте југословенско-румунске астрономске конференције, 
Београд, 5-8. мај 1998. Први ред: Еди Бон, Иштван Винце, Радомир Петровић, Сања 
Еркапић, Миодраг Дачић, Драгомир Олевић. Други ред: Радомир Ђорђевић, Наташа 
Поповић, Јелена Милоградов-Турин, Милан С. Димитријевић, Магда Ставински, 
Жоржета Мариш, Каталин Барлаи, Драгана Танкосић, Александар Кубичела. Позади: 
Весна Живков, Дан Молдован, Милорад Ђокић, Предраг Јовановић, Василе Миок, 
Петре Попеску, Александар Томић, Зорица Цветковић, Слободан Нинковић, Лука Ч. 
Поповић, Зоран Кнежевић, Кристина Блага, Адриан Кристеа, Божидар Д. Јовановић, 
Владо Милићевић, Снежана Марковић-Кршљанин, Милутин Тадић 

 

 
 

Слика 8. Четврта југословенско-румунска астрономска конференција, Београд, 5-8. мај 
1998. Каталин Барлаи, Кристина Блага, Жоржета Мариш, Василе Миок 
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Слика 9. Четврта југословенско-румунска астрономска конференција, Београд, 5-8. мај 
1998. Иштван Винце, Ласло Фаркаш, Александру Хорват 

 
Скупови српских и румунских астронома омогућили су да боље познајемо наш 

рад и активности и да се међусобно упознамо. Они су такође иницирали узајамну 
сарадњу и били од значаја за касније организовање Балканских астрономских 
конференција Надамо се да смо овим низом скупова допринели сарадњи српских и 
румунских астронома и развоју међусобних односа астронома Балкана и југоисточне 
Европе. 
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ROMANIAN-SERBIAN COLLABORATION IN ASTRONOMY 
 

In this contribution we present and analyze the collaboration of Romanian and Serbian as-
tronomers. We also give the data on mutual visits of Romanian and Serbian astronomers, ob-
tained by investigating the Guest book of Bucharest Astronomical Observatory and Annual 
Reports of Directors of Belgrade Astronomical Observatory published in various editions, as 
well as the history of four common meetings of Romanian and Serbian astronomers (Timisoa-
ra, Belgrade, Cluj-Napoca, Belgrade) organized by authors of this contribution. 
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КОНФЕРЕНЦИЈА «ПЕДЕСТ ГОДИНА РУМУНСКЕ 
АСТРОФИЗИКЕ» 

 
МИЛАН С. ДИМИТРИЈЕВИЋ 

 
 

Поводом педесетогодишњег јубилеја aстрофизике у Румунији, у Букурешту је од 
26. до 30. септембра 2006. године одржана конференција на којој су учествовали проф. 
др Надежда Пејовић и др Анђелка Ковачевић са Катедре за Астрономију Математичког 
факултета у Београду, проф. др Жарко Мијајловић који такође ради у овој установи, као 
и др Слободан Нинковић и др Милан С. Димитријевић са Астрономске опсерваторије.  

Астрономија је у Румунији, почела да се развија, као и код нас, још у 
деветнаестом веку, пошто је прилику за то пружило оснивање Универзитета у Јашију 
(1860) и Букурешту (1864). У Букурешту први професор астрономије и геодезије био је 
Димитрије Петреску (1831-1896), кога је наследио Николае Кокулеску (1866-1952), а на 
Универзитету у Јашију астрономију од 1906. године предаје Некулај Кулиану (1832-
1915). Николае Кокулеску оснива Астрономску опсерваторију у Букурешту првог 
априла 1908. На месту директора ове установе следи га Константин Поповићи (1878-
1956) који је такође основао 1913. године малу Универзитетску опсерваторију у Јашију. 
После њега, на положају директора Опсерваторије у Букурешту су Георге Деметреску 
(1885-1969), Константин Драмба (1907-1997), Магдалена Ставински и Василе Миок.  

Мада је Георге Барту основао Астрономску опсерваторију у Клужу још 1920. 
године, она је постојала само на папиру до 1927. године када је изграђен павиљон за 
меридијански круг. Пошто је Немачка почетком Другог светског рата одузела 
Трансилванију Румунији и Клуж дала Мађарској, Опсерваторија прелази у Темишвар. 
После рата, она се 1945. године враћа у Клуж, али је њена делатност оставила трага, 
тако да Јоан Куреа (1901-1977) оснива 7. децембра 1962. године најмлађу румунску 
опсерваторију о овом великом банатском граду. 

Румунска астрофизика почиње са припремама за Међународну геофизичку 
годину а сматра се да је њен оснивач Калин Поповићи (1910-1977). Он је 1955. основао 
малу групу за Сунце, која убрзо почиње са редовним посматрањима. Следеће године је 
у Analele Universitatii C. I. Prahon публикован први рад из ове области у коме су 
приказани резултати праћења сучеве ротације између 28. јула 1955. и 7. јануара 1956. 
Калин Поповићи покреће 1958 Bulletin Solaire који од 1961. излази као Observations 
Solaires, годишњи билтен за фотосферска и хромосферска посматрања изведена на 
Астрономској опсерваторији у Букурешту. Током Међународне геофизичке године 
(1957-1958) набављена је опрема за посматрање фотосфере и хромосфере Сунца и 
изграђен павиљон са пет метарском куполом за ову сврху. Од 1961. године званично на 
Астрономској опсерваторији постоји и Астрофизички одсек који садржи одељења за 
физику Сунца, фотометрију звезда и сателите.  
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Милан С. Димитријевић, Жарко Мијајловић, Надежда Пејовић,  
Анђелка Ковачевић и Слободан Нинковић испред постера. 

 

 
Слободан Нинковић, Анђелка Ковачевић, Надежда Пејовић и  

Милан С. Димитријевић у дворцу-хотелу «Лебада» код Букурешта. 
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КОНФЕРЕНЦИЈА «ПЕДЕСТ ГОДИНА РУМУНСКЕ АСТРОФИЗИКЕ» 
    

 

Међу достигнућа астрономије нашег суседа, спада и боравак у орбити око Земље 
првог румунског и 104. космонаута у свету. Думитру Дорин Прунарију је на Сојузу 40 
летео заједно са Леонидом Поповим. У оквиру Интеркосмос програма, он је проучавао 
земљино магнетно поље. 

Конференција посвећена прослави овог јубилеја румунске астрофизике одржана 
је у палати – хотелу «Лебада» (лабуд) на острву Пантелимон на истоименом језеру у 
предграђу Букурешта. Приказани су радови 66 аутора из Румуније, Србије, Мексика, 
Француске, Немачке, Италије, Грчке, Енглеске, Швајцарске, Бугарске, Шпаније, САД, 
Јерменије, Белгије и Холандије.  

Заседања су била посвећена јубилеју, сунчевој атмосфери, магнетним 
структурама на Сунцу, астеросеизмологији, звезданој астрофизици, вангалактичкој 
астрономији и космологији, сунчевом и звезданим ветровима, таласима, осцилацијама 
и периодичности, а посебна седница имала је назив «Од Геофизичке ка Међународној 
хелиофизичкој години».  

Истако бих предавања Кристијане Думитраке «Педесет година истраживања 
Сунца на опсерваторији у Букурешту», Жоржете Мариш «Калин Поповићи (1910-1977) 
– оснивач модерне астрофизике у Румунији», Брижит Шмидер «Динамика сунчеве 
атмосфере», Задиг Мурадјана «Ротација сунчеве атмосфере», Жана Олофа Стенфлоа 
«Магнетна структура Сунца», Елене Ровитис Ливаниу «Проучавање еклипсних двојних 
система» и Мариана Дору Шурана «Космолошке симулације на Букурештанској 
опсерваторији».  

Српски астрономи су представили четири постера: Неархимедски методи у 
космологији (Жарко Мијајловић, Надежда Пејовић); О кретању у Локалној групи 
галаксија (Слободан Нинковић, Надежда Пејовић); Гравитациони поремећаји орбите 
(36741) 2000 RLG2 и маса (2) Паладе (Анђелка Ковачевић) и О односу флуксева [OIII] 
5007, 4959линија у јеѕгрима активних галаксија (Милан С. Димитријевић, Јелена 
Ковачевић, Лука Ч. Поповић, Еди Бон, Миодраг Дачић). 

Конференција је била прави начин да се обележи значајни јубилеј румунске 
астрофизике и окупе колеге из целе Румуније и других земаља да размене искуства, 
продискутују резултате и размотре планове за наступајућу Међународну хелиофизичку 
годину.  

 
Литература 
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CONFERENCE “FIFTY YEARS OF ROMANIAN ASTROPHYSICS” 
 

The report on the conference “Fifty years of Romanian Astrophysics” with the 
discussion on the participation of Serbian astronomers is presented, together with a short 
review of the development of astronomy in Romania. 
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Манастир Коциа, септембар 2006. Нада Пејовић, Милан С. Димитријевић. 

 

 
Трговиште, септембар 2006. Милан С. Димитријевић, Слободан Нинковић,  

Нада Пејовић.  
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О ПОСЕТАМА СРПСКИХ АСТРОНОМА  АСТРОНОМСКОЈ 
ОПСЕРВАТОРИЈИ У БУКУРЕШТУ 

 
МИЛАН С. ДИМИТРИЈЕВИЋ1,2 

 
1Астрономско друштво “Руђер Бошковић”, Београд, Србија 

2Астрономска опсерваторија, Волгина 7, 11160 Београд 74, Србија 
 
 

Резиме. Представљени су записи које су у XX веку оставили српски астрономи у књизи 
утисака Астрономске опсерваторије у Букурешту. 

 
 
Током својих боравака на Астрономској опсерваторији у Букурешту, прегледали смо 

књигу утисака гостију ове установе и издвојили записе које су оставили у XX веку 
српски астрономи. Факсимили записа наших научника дати су на сликама 1-9. 

 

 
                 
                 Слика 1. Запис Ф. Доминка 
                 Среда 14. септембар 1966. 
                 Проф. Ф. Доминко са Универзитета у Љубљани 
                                                                               Ф. Доминко 

 
Прву белешку везану за наше крајеве, оставио је 14. септембра 1966. професор Фран 

Доминко са Универзитета у Љубљани (сл. 1), који је своју каријеру започео на 
Астрономској опсерваторији у Београду, па је према томе повезан и са историјом 
астрономије код нас. Прве узајамне посете српских и румунских астронома 
регистроване у извештајима о активностима на Опсерваторији су боравак од 6 дана 
Пере Ђурковића у Букурешту 1967. године и боравак од 9 дана Н. Динулеску-а у 
Београду (Ђурковић, 1969). Ђурковићев запис у књизи утисака, од 13. октобра 1967. 
године дат је на слици 2. 
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                 Слика 2. Запис Пере Ђурковића: 
                 Петак 13. октобар 1967. 
                 Посета професора Пере Ђурковића опсерваторији у Букурешту 
                                                                                              Перо М. Ђурковић 

 

 
                  
                 Слика 3. Запис београдских астронома: 
                 Петак, 2. мај 1968. [погрешно преправљено у 1969]. 
                 Посета југословенских астронома: 
                 Драгутин Ђуровић, Београд, Југославија 
                 Ђуровић Лепосава 
                 Драгомир Олевић 
                 Ђуровић Милан 
 
 

Године 1968. У Букурешту су боравили (Ђурковић, 1969) Драгомир Олевић 30 дана, 
Перо Ђурковић 5 дана и Ђорђе Телеки 12 дана а у Београду су гости наше 
Опсерваторије били Л. Русу 27 дана, Ц. Драмба 9 дана и В. Ставински 10 дана. У књизи 
утисака постоји запис од 2. маја 1968. године (година је преправљена на 1969. али ми је 
Д. Олевић потврдио да је посета била у 1968) који су потписали Драгутин Ђуровић, 
његова супруга Лепосава Ђуровић, син Милан и Драгомир Олевић (сл. 3). Такође, ту је 
и белешка од 23. октобра 1968. године (сл. 4), коју су потписали Перо Ђурковић, ћерка 
Звездана Шуговић, Б. Ђурковић и Ливија Телеки, супруга Ђорђа Телекија. 
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                Слика 4. Запис Пере М. Ђурковића: 

            Среда, 23. октобар 1968. 
            Ја сам необично захвалан Академији наука СРР која ми је омогућила да 

присуствујем 60-ој годишњици рада Астрономске опсерваторије у Букурешту. 
Заседање које је одржано поводом ове годишњице показало је сјајни развој 
астрономије у Румунији, како у астрометрији, астрофизици, тако и у изучавању 
проблема везаних за вештачке сателите. 

            Љубазност и срдачан пријем који смо имали остаће у трајној успомени свих 
сарадника Астрономске опсерваторије. У име свих директору Опсерваторије и свима 
румунским астрономима дугујемо топлу и заиста срдачну захвалност.  

                                               Перо М. Ђурковић 
                                                директор Астр. опс. у Београду 
                                                ћерка Звездана Шуговић 
                                                Б. Ђурковић 
                                                Ливија Телеки 
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У 1969. години Ђурковић наводи боравак Љубише Митића и Ивана Паквора од по 20 
дана а њихове белешке у књизи утисака  (сл. 5) носе датум 3. 10. 1969. 

 

 
 
                 Слика 5. Записи Љубише Митића и Ивана Паквора 
                 18. септембра 1965. [у врху странице другим рукописом. Можда 
припремљено па одложено за касније, или је то датум доласка?] 
                 Захвални смо за леп дочек у Румунији и за корисне дискусије које смо водили 
на Букурештанској опсерваторији. 
3. 10. 1969.                                                                            Др Љубиша Митић 
 
                 Велика ми је част да захвалим професору Дромби и сарадницима 
Астрономске опсерваторије у Букурешту за искрени пријем и несебичну намеру да нас 
уведу у своја научна истраживања. Захвални смо такође Румунској академији наука 
која је организовала наш боравак. 
3. 10. 1969.                                                                              Паквор Иван 
                                                                                                 Београд    
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                Слика 6. Запис Војиславе Протић-Бенишек. 
                ФЕСАТ ’95 
                19-21. септ. 1994 
                Са најбољим жељама за следећи успешни заједнички рад у посматрању 
Сатурнових сателита (и других објеката), широм астро-номског света. 
                                                                   Војислава Протић-Бенишек         
                                                                    Астрономска опсерваторија 
                                                                    Београд, Југославија 
                                                                    V. Protitch-Benishek, Astron. Obs., 

                                                                    Volgina 7, Beograd 11050, Yougoslavia 
 

После тога настаје  празнина од читавих 26 година када ни једног записа више нема. 
Тек 1994. године, Војислава Протић-Бенишек учествује на конференцији PHESAT '95, 
19-21 септембра 1994. и уписује се у књигу утисака (сл. 6). После ауторове посете 
Опсерваторији у Букурешту 1995. године, обнавља се сарадња и међусобни контакти, 
што доводи до организовања 4 југословенско-румунска астрономска скупа (Темишвар 
1995, Београд 1996, Клуж 1997 и Београд 1998). У књизи утисака (сл. 7) стоји да је 
посета била од 9-14 маја 1995. а испод је датум 12. мај 1994 (погрешно - треба 1995). 
Следеће године Иштван Винце учествује на NATO Advanced Research Workshop 
"Theortetical and Observational Problems related to Solar Eclipses, који се од 1-5. јуна 1996. 
одржава у Синаји. Његов потпис је заједно са потписима других учесника који су 
посетили Опсерваторију у Букурешту (сл. 8) а постоји и посебан запис са датумом 6. 
јуни 1996. (сл. 9). 
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                Слика 7. Запис Милана С. Димитријевића 
                 9-14. мај 1995 – др Милан С. Димитријевић – Београд 
                [Запис није добро копиран тако да недостаје почетак леве маргине, па су 
недостајућа слова додата]. 
                 12. V. 1994 [погрешно – треба 12. V. 1995] Букурешт 
                 Са задовољством и захвалношћу пишем ове речи, пошто је топао и 
пријатељски дочек колега са Астрономске опсерваторије у Букурешту, незаборавна 
успомена. Наше две опсерваторије, чији су оснивачи и њихови следбеници били везани 
за Париску опсерваторију, имају много тема за сарадњу и заједно би могле да 
допринесу развоју најлепше науке која је наша љубав и вокација. Надам се да ће се 
сарадња наше две институције, која има добру традицију, развијати и унети плодне 
резултате у ризницу науке. 
                                                                                  Милан Димитријевић 
                                                                     директор Београдске опсерваторије 
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Слика 8. Запис учесника саветовања о теоријским и посматрачким проблемима 
повезаним са помрачењима Сунца, одржаног у Синаји 1-5. јуна 1996. Потпис Иштвана 
Винцеа је трећи одозго. 
 

 
 
              Слика 9. Запис Иштвана Винцеа 
               Усхит је један од најбитнијих елемената покретачке снаге развоја; због тога 
од срца желим да и даље радите са таквим одушевљењем. 
1996. 6. 6.                                                                          Винце Иштван, Београд 
 

Надамо се да ће у новом XXI веку, наша сарадња са румунским астрономима бити 
још богатија и свеобухватнија, као и да ће у књигу утисака ући нови и бројни записи 
наших научника.  
 

Литература 
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ON SERBIAN ASTRONOMER’S VISITS TO THE BUCHAREST  
ASTRONOMICAL OBSERVATORY 

 
Notes of serbian astronomers who visited Bucharest observatory in the XX century, writ-

ten in the book of  visitor’s impressions are presented. 
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ПУТОВАЊА М. С. ДИМИТРИЈЕВИЋА СА САРАДНИЦИМА У РУМУНИЈУ 
 

1) 1994. 
11.03-13.03.    
 

Моравица, Жебел (Jebel), Темишвар, Арад, Темишвар. 
 

2) 1995.   
8.05-15.05. 
 

Букурешт. 
 

3) 1995.  
20.06-21.06. 
 

Темишвар. 
 

4) 1995.   
11.11-1.12.       
 

Чоп, Љвов, Минск, Раубичи, Ждановичи, Ратомка, Заслављ, Кијев, 
Симферопољ, Научни, Прохладноје, Трудољубовка, Скалистое, Новопавловка, 
Бахчисарај, Симферопољ, Одеса, Кишињев, Букурешт. 
 

5) 1997. 
2.09-7.09. 

Темишвар, Клуж, Фелеаку, Турени, Турда, Униреа, Ајуд, Теиуш, Алба Јулиа, 
Ланкрам, Себеш, Ораштие, Симериа, Хунедоара, Дева, Добра, Фађет (Faget), 
Лугош (Lugoj), Коштеју, Рекаш, Реметеа Маре, Ђирода (Giroda), Темишвар. 
 

6) 2001.  
21.04-29.04.     

Букурешт, Отопени, Сафтика, Ћоплани, Пукени Мари, Банешти, Кимпина, 
Корну, Комарник, Синаја, Буштени, Ацуга, Пириул Рече, Рижнов, Тохану Ноу, 
Бран, Кристиан, Брашов, Прежмер, Тимишу де Жос, Тимишу де Сус, Предеал, 
Букурешт. 
 

7) 2001.  
6.11-14.11.       
 

Букурешт, Доброешти, Пентелимон, Манастир Черника, Могошоаја, Буфтеа, 
Тамаши, Кобеанка, Балотешти, Каћулати, Моара Влашићи, Манастир 
Калдарушани, Липиа, Грују, Силистеа, Манастир Снагов, Манастир Циганешти, 
Леордени, Фрумушани, Херашти, Букурешт. 
 

8) 2002.  
2.10-6.10. 
 

Темишвар. 
 

9) 2005. 
20.10-27.10.     

Букурешт, Слобоциа, Буку, Тандареи, Ђурђени, Хиршова, Тополог, Ћиукурова, 
Николае Балческу, Налбант, Каталои, Фрекацеи, Никулицел, 
Манастир Кокош, Манастир Саон, Манастир Челик Дере, Михаил  
Когалничеану, Бабадаг, Михај Витеазул, Тариверди, Овидиу, Басараб, 
Мутфатлар, Констанца, Мамаја, Castelu, Фетешти, Чернавода, Букурешт. 
 

10) 2006. 
22.09-30.09.     
 

Турну Северин, Броштени, Мотру, Тишмана, Манастиреа Тишмана, 
Пештишани, Аркани, Тргу Жиу, Скоарта, Беагешти, Манастиреа Хурец, Хорезу, 
Рамнику Влчеа, Калиманешти, Кћулата, Манастиреа Коциа, Куртеа де Арџеш, 
Валеа Јесулуи, Беревоешти, Кмпулунг, Валеа Маре Правати, Драгославеле, 
Рукари, Фундата, Мојесћу де Жос, Бран, Ржнов, Кристиан, Брашов, Озун, Тргу 
Сакујешч, Лемниа, Бретин, Појана Сарата, Ојтуз, Онешти, Хелеђу, Сандулени, 
Магура, Бакау, Филипешти, Роман, Мирославешти, Тимишешти, Тргу Неамт, 
Манастиреа Неамт, Фалтичени, Сучеава, Митоку, Драгомирне, Драгомирна, 
Манастиреа Драгомирна, Патраути, Баденти, Радаути, Маргинеа, Ватра, 
Молдовите, Молдовица, Манастиреа Молдовица, Вама, Воронец, Манастиреа 
Воронец, Гура Хуморулуи, Палтиноаса, Илишешти, Салчеа, Думбравени, 
Владени, Ботошани, Копалау, Николае Балеску, Хирлау, Тргу Фрумош, Струнга, 
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Роман, Филипешти, Бакау, Николае Балеску, Ракаћуни, Валеа Сеака, Саскунт, 
Адјуд, Марашешти, Тисица, Гароафа, Фокшани, Голешти, Думбравени, 
Слобоциа Брадулуи, Рамнику Сарат, Пошта Улнау, Бузау, Костешти, Косерени, 
Мовилица, Синешти, Букурешт, Синаја, Мороени, Пјетошица, Фиени, Пућиоаса, 
Дојчешти, Трговиште, Драгодана, Гаешти, Питешти, Албота, Лунка, Слатина, 
Балс, Крајова, Подари, Радован, Ђубега, Галичеа Маре, Маглавит, Калафат, 
Видин, Белоградчик.  
 

11) 2007. 
28.04-5.05. 

Шаг, Темишвар, Рекаш, Лугож, Гавожда, Жупа, Карансебеш, Глимбока, Очелу, 
Рошу, Завој, Баутар, Сармисегетуза, Тотешти, Хацег, Хунедоара, Синтухалм, 
Симериа, Ораштие, Винту де Жос, Алба Јулија, Ланкрам, Себеш, Миеркуреа 
Сибиулуи, Кристиан, Сибиу, Сура Маре, Слимник, Шеика Маре, Копса, Аксенте 
Север, Медиаш, Братеју, Денеш, Сигишоара, Надеш, Балансери, Акакари, Тргу 
Муреш, Сигишоара, Хомрод, Алешти, Винатори, Сашиц, Михај Витеазул, Крик, 
Бунешти, Фишер, Рупеа, Хогит, Мајеруш, Ротбав, Брашов, Синаја, Крајова, 
Брадешти, Ракарии де Жос, Филиашу, Стрехаја, Симиан, Турну Северин, 
Оршова, Лешелница, Дубова, Свиница, Берзаска, Пескари, Молдова Веке, 
Пожежена, Калуђерово.  
 

12) 2008. 
6.04-13.04. 
  

Букурешт.  
 

13) 2008.  
21.10-28.10. 
 

Букурешт, Јаши, Букурешт. 
 

14) 2009. 
5.02-8.02.         
 

Жимболија, Темишвар, Лугож, Дева, Сибиу, Мјеркуреа Сибиулуи, Себеш, 
Хунедоара, Дева, Aрад, Темишвар. 
 

Сибиу 6.02.2009 
 
15) 2009.  
20.05-23.05. 

Решица, Карансебеш, Хацег, Клуж, Герла, Манастир Никула, Kлуж, Ајуд,  Алба 
Јулија, Темишвар.  
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UNIVERSITATEA “BABEŞ-BOLYAI: CLUJ-NAPOCA 
OBSERVATORUL ASTRONOMIC 
Str. Cireşilor 19  Telefon 194592 şi Fax                                         Director 
                                                                                                         Astronomska Opservatorija 
                                                                                                         Volgina 7, 11050 Beograd 
                                                                                                         Jugoslavija 
 
 
 
 
 
 
 Драги др Димитријевићу, 
 
           Честитам на Вашој новој функцији.  Слажем се са Вашим предлогом за 
интензивирање наше научне сарадње. 
 Да би стекли бољу идеју о нашој Опсерваторији, молим Вас нађите у писму 
репринт чланка који се односи на историју и активност  наше институције. 
 С обзиром да је Нова 1995. Година тако близу, молим Вас да  примите моје 
најбоље жеље за Вас, Вашу породицу, и све Ваше колеге. Очекујући Ваш одговор, 
остајем 
 
29. дец. 1994.                                                                                    Искрено Ваш 
  
                                                                                                           проф. др. Арпад Пал 
                                                                                                           Директор  
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Астрономска опсерваторија 
Волгина 7, 11050 Београд, Југославија 
Тел.: 381-11-419-357 Факс: 381-11-419-553                          
                                                                                                  
           Prof. Dr Arpad Pal 
           Observatorul Astronomic 
                                                                                                   Babes-Bolyai Universitatea 
           Str. Cirasilor 19 
           Cluj-Napoca 
                                                                                                   ROMANIA 
 
 
 
 
  
Београд, 28. 1. 1995. 
 
 
 
 
 Драги Професоре Пал, 
 
  
 Велико хвала за Ваше љубазно писмо од 29. децембра 1994. са вредним 
публикацијама о Опсерваторији  Клуж-Напока. 
 
 Са овим писмом су публикације које приказују активности наше институције. 
Осим тога добио сам позив др Магде Ставински да посетим Опсерваторију у 
Букурешту ове године, и спремам се да идем у Букурешт почетком априла.  Ако Вам то 
одговара могу да прођем кроз Клуж у одласку или повратку, останем један дан на 
Вашој Опсерваторији и одржим предавање о нашим активностима и астрономији у 
Југославији. Радујем се да Вас тамо видим и да продискутујемо како да стимулишемо и 
подржимо срадњу између научниика у нашим институцијама. 
 
 Молим Вас напишите ми да ли су наше публикације које редовно шаљемо Вашој 
библиотеци, комплетне. Ако неки бројеви недостају одмах ћу их послати, или донети са 
собом. 
 
 Што се тиче финансијског покривања заједничких активности учинићу све да 
обезбедим финансијску подршку. До ове кризе, држава је увек подстицала сарадњу са 
Америком, Енглеском, Француском и Немачком. Моја жеља је да подстичем и развијам 
сарадњу са суседима и пријатељима. Тако на пример, после започињања заједничких 
активности са Опсерваторијом у Будимпешти, од 26. до 28. априла ове године 
организујемо Прву мађарско – југословенску астрономску конференцију у Баји у 
Мађарској. Надам се да ћемо припремити наш састанак у Клужу да бисмо 
идентификовали могуће области од заједничког интереса. Ако сарадња започне, за 
кратке посете увек могу добити финансијска средства да покријем животне трошкове  у 
Београду. После укидања санкција УН против науке  (упркос  свим међународним 
споразумима  који гарантују  слобду научних активности, комуникације између 
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научника  и размену научног материјала), наше институције могу покушати да добију 
заједничке европске пројекте. 
 
 Унапред се радујем да добијем новости од Вас. Моје најбоље жеље за Нову 
Годину Вама и свим румунским астрономима. 
 
 
                   Искрено Ваш 
 
        др Милан С. Димитријевић 
 
                                                                                                        Д И Р Е К Т О Р          
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        ACADEMIA ROMANA 
  INSTITUTUL ASTRONOMIC 
OBSERVATORUL TIMISOARA 
        P-ta Axente Sever Nr. 1 
      1900 Timisoara Romania 
          tel: 0040-56-162838 
 
 
 
 
 
 
 
 
Темишвар, 07. 02. 1995 
 
 
 
 
 Драги др Милане Димитријевићу 
 
 Хвала за Ваше писмо од 21. 11. 1994. у коме предлажете сарадњу између наших 
институција.  Радо прихватамо Ваш предлог, и позивамо Вас и ваше колеге да посетите 
Астрономску опсерваторију у Темишвару. 
 Можемо да понудимо једноставан смештај за две, три особе за пар дана. 
Добродошли сте у било које време али нас молим Вас обавестите неколико дана раније. 
 
Унапред се радујемо да Вас видимо на нашој Опсерваторији. 
 
 
 
        Искрено Ваш 
 
              О.[ктавијан] Герега 
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Астрономска опсерваторија 
Волгина 7, 11050 Београд, Југославија 
Тел.: 381-11-419-357 Факс: 381-11-419-553                          
                                                                                                  
          Dr Gherega Octavian   
                     Observatorul Astronomic Timisoara 
                                                                                       Piata Axente Sever 1 
                     TIMISOARA 
                                                                                       ROMANIA 
 
 
 
 
  
Београд, 20. 02. 1995. 
 
 
 Драги др Октавијан Герега 
 
 Велико хвала за писмо од 07. 02. 1995. са љубазним позивом да посетим 
Астрономску опсерваторију. На време ћу са Вама координирати посету Вашој 
институцији. 
 
 Позивам Вас такође, да током 1995, будете пар дана у посети Астрономској 
опсерваторији у Београду. Можемо да понудимо смештај и исхрану у студентском 
дому близу Опсерваторије или у  једноставном хотелу, за две, три особе. Да би 
начинили одговарајућу резервацију, треба да координирамо датум Ваше посете 
најмање две недеље раније.     
 
 Унапред се радујем да Вас видим у Београду и Темишвару. 
 
 
                   Искрено Ваш 
 
        др Милан С. Димитријевић 
 
                                                                                                            Д И Р Е К Т О Р        
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Астрономска опсерваторија 
Волгина 7, 11050 Београд, Југославија 
Тел.: 381-11-419-357 Факс: 381-11-419-553                          
                                                                                                  
           Prof. Dr Arpad Pal 
           Observatorul Astronomic 
                                                                                                   Babes-Bolyai Universitatea 
           Str. Cirasilor 19 
           Cluj-Napoca 
                                                                                                   ROMANIA 
 
 
 
 
  
Београд, 3. 05. 1995. 
 
 
 
 
 Драги Професоре Пал, 
 
  
 Велико хвала за Ваше писмо од 2. 05. 1995.  Са задовољством сам приметио да 
сте такође председник румунског Националног комитета за астрономију. Жалим што се 
не можемо састати у то време, али сам сигуран да ће следећа прилика бити ускоро. У 
Букурешту ћу дискутовати могућнодст организације заједничке Југословенско – 
румунске астрономске конференције или други начин за ближу сарадњу. Имате 
отворени позив да на пар дана дођете на Астрономску опсерваторију. Само треба да 
усагласимо време Ваше посете.  
 
 Унапред се радујем да ми се јавите.  
 
 
                   Искрено Ваш 
 
        др Милан С. Димитријевић 
 
                                                                                                          Д И Р Е К Т О Р          
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Астрономска опсерваторија 
Волгина 7, 11050 Београд, Југославија 
Тел.: 381-11-419-357 Факс: 381-11-419-553                          
                                                                                                  
           Dr Magdalena Stavinschi 
           Institutul Astronomic 
                                                                                                   Str. Cutitul de Argint 5 
           Bucuresti 28, Sector 4 
                                                                                                   ROMANIA 
 
 
 
 
  
Београд, 3. 05. 1995. 
 
 
 
 
 Драга др Ставински, 
 
  
 Од наше Академије сам добио обавештење да је мој боравак прихваћен у 
предложеном периоду. Велико хвала за љубазне напоре  да побољшате услове моје 
посете. Као што је планирано, доћи ћу у уторак, 9. маја возом који ујутру стиже у 
Букурешт. Молим Вас обавестите о томе Румунску академију наука. Са овим писмом је 
копија телеграма  Српској академији наука. 
 
 Захваљујући Вам још једном унапред се радујем да се видимо у Букурешту.  
 
 
                   Искрено Ваш 
 
        др Милан С. Димитријевић 
 
                                                                                                          Д И Р Е К Т О Р          
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Проф. Пол Мурден 
Председник 
Европског астронномског друштва 
         Букурешт,  12 мај, 1995 
 
 
Драги Господине, 
 
 
Данас се завршила посета др Милана С. Димитријевића, директора Београдске 
астрономске опсерваторије, Букурешту. 
 
Приликом ове посете, др Милан С. Димитријевић је резимирао старију идеју 
Југословена да организују регионални скуп у овом делу Европе. 
 
То ће бити добра порилика да се боље упознају тешкоће, потребе и посебно, 
могућности да се ојача астрономија на малим опсерваторијама које имају добру 
астрономску традицију и на крају, али не и по важности, доста људског капацитета. 
 
Верујемо, да осим аргумената југословенских и румунских астронома, имамо и оне 
наших колега у Бугарској, Грчкој, Албанији, Словачкој, Мађарској, Молдавији, 
Хрватској. 
 
Интересовало би нас Ваше мишљење у односу на ову ствар и такође о новим идејама о 
могућем европском финансирању организације таквог скупа. 
 
 
Унапред се радујући Вашем одговору, 
 
 
Милан Димитријевић                                                                 Магдалена Ставински 
Директор                                                                                      Директор 
београдска                                                                                   Астрономски институт 
Астрономска опсерваторија                                                      Румунске Академије 
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Др Јан Палоус 
Секретар 
Европског астронномског друштва 
         Букурешт,  12 мај, 1995 
 
 
Драги Господине, 
 
 
Данас се завршила посета др Милана С. Димитријевића, директора Београдске 
астрономске опсерваторије, Букурешту. 
 
Приликом ове посете, др Милан С. Димитријевић је резимирао старију идеју 
Југословена да организују регионални скуп у овом делу Европе. 
 
То ће бити добра порилика да се боље упознају тешкоће, потребе и посебно, 
могућности да се ојача астрономија на малим опсерваторијама које имају добру 
астрономску традицију и на крају, али не и по важности, доста људског капацитета. 
 
Верујемо, да осим аргумената југословенских и румунских астронома, имамо и оне 
наших колега у Бугарској, Грчкој, Албанији, Словачкој, Мађарској, Молдавији, 
Хрватској. 
 
Интересовало би нас Ваше мишљење у односу на ову ствар и такође о новим идејама о 
могућем европском финансирању организације таквог скупа. 
 
 
Унапред се радујући Вашем одговору, 
 
 
Милан Димитријевић                                                                 Магдалена Ставински 
Директор                                                                                      Директор 
београдска                                                                                   Астрономски институт 
Астрономска опсерваторија                                                      Румунске Академије 
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                                                                                                      Астрономска опсерваторија 
               са потпуном одговорношћу 
               01 број 310/1 
               29. 05. 1995 год. 
               Београд – Волгина 7 
 
РУМУНСКА АКАДЕМИЈА                                   БЕОГРАДСКА 
АСТРОНОМСКИ ИНСТИТУТ                              АСТРОНОМСКА ОПСЕРВАТОРИЈА 
 
   
 
 
 
 

СПОРАЗУМ О САРАДЊИ 
ИЗМЕЂУ 

АСТРОНОМСКОГ ИНСТИТУТА РУМУНСКЕ АКАДЕМИЈЕ  
И БЕОГРАДСКЕ АСТРОНОМСКЕ ОПСЕРВАТОРИЈЕ 

 
 
 
 Сарадња између наших Института за 1995 – 1999 садржаће следећа 
истраживања:  
 
 1. Проучавања референтних система; Поређење референтних координатних 
система. 
 2. Истраживања у физици Сунца  и припремање кампање посматрања тоталног 
помрачења Сунца 1999. 
 3. Фотометријска, полариметријска и спектроскопска истраживања специјалних 
звезда. 
 4. Динамика и физика тела Сунчевог система. 
 
 Сарадња ће садржати: заједнички рад, размену научних података и радова, радне 
боравке и организацију скупова. 
 
 
Милан Димитријевић                                                                 Магдалена Ставински 
Директор                                                                                      Директор 
београдска                                               ПЕЧАТ                       Астрономски институт 
Астрономска опсерваторија                                                      Румунске Академије 
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Астрономска опсерваторија 
Волгина 7, 11050 Београд, Југославија 
Тел.: 381-11-419-357 Факс: 381-11-419-553                          
                                                                                                  
           Dr Magdalena Stavinschi 
           Institutul Astronomic 
                                                                                                   Str. Cutitul de Argint 5 
           Bucuresti 28, Sector 4 
                                                                                                   ROMANIA 
 
 
Београд, 12. 07. 1995. 
 
 
 Драга др Ставински, 
 
  
 Сада имам коначну листу наше делегације: 
 
 1. др Милан С. Димитријевић 
 2. мр Миодраг Дачић 
 3. мр Зорица Цветковић 
 4. др Иштван Винце 
 5. др Лука Поповић 
 6. Проф. Божидар Јовановић (Нови Сад) 
 7. др Слободан Јанков 
 8. мр Јелисавета Арсенијевић 
 9. мр Војислава Протић-Бенишек 
 10. Проф. др. Јелена Милоградов-Турин (представник Универзитета) 
 11. др Даворка Грубор (представник  Геомагнетског института) 
 Ову листу сам послао ректору Александру Никићиу и он ће покушати да нам 
обезбеди бесплатан смештај у хотелу Универзитета. 
  
 У Темишвар ћемо доћи возом из Београда, 20. јула у 11ч 57м и остаћемо до 
суботе 22. јула. У петак 22. јула поподне посетићемо Демократски савез Срба , а они су 
предложили да нам покажу српску цркву и споменикеу центру града. 
 
 Унапред се радујем да се видимо у Темишвару.  
 
 
                   Искрено Ваш 
 
        др Милан С. Димитријевић 
 
                                                                                                           Д И Р Е К Т О Р          
P.S. Ректор Никићи 
успео је да резервише 
смештај 
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5. октобар 1995. 
 
 
 
 
Драги др Димитријевићу и др Ставинска 
 
 
Јан Палоуш је саопштио Савету ЕАС ваше писмо од 12. маја 1995, које се односи на 
могућност скупа у бившој Југославији. Савет је размотрио ваше писмо у Катанији у 
септембру 1995. 
 
Чланови Савета су исказали подршку и симпатије за напоре колега астронома у овом 
делу света да развијају њихову професију у очигледно смутним временима. 
 
Ипак Савет је сматрао да ЕАС треба активно да подржи само активности које се 
одвијају у континенталним размерама. Програм ЕАС скупова је утврђен за непосредну 
будућност и Савет не сагледава могућност великог ЕАС скупа у бившој Југославији у 
овом временском периоду. Савет охрабрује чланове у вашем региону да у највећем 
броју учествују у широким континенталним активностима. 
 
Искрено  ваш 
 
Пол Мурден  
Председник 
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Астрономска опсерваторија 
Волгина 7, 11050 Београд, Југославија 
Тел.: 381-11-419-357 Факс: 381-11-419-553                          
                                                                                                  
           Dr Magdalena Stavinschi 
           Institutul Astronomic 
                                                                                                   Str. Cutitul de Argint 5 
           Bucuresti 28, Sector 4 
                                                                                                   ROMANIA 
 
 
 
 
  
Београд, 24. 01. 1996. 
 
 
 
 
 Драга др Ставински, 
 
  
 Са задовољством се сећам наших састанака током 1995. Ове године 
организујемо 11 Националну конференцију југословенских астронома, у Београду од 9. 
до 11. октобра. Ако Ви или неко од Ваших колега може да одржи позвано предавање, са 
задовољством ћу га предложити Научном комитету. Обезбедићемо му смештај и 
исхрану без путних трошкова. Само ми молим Вас пошаљите предложени наслов 
предавања по позиву од 45 минута. У складу са нашим споразумом можемо да 
сместимо и једног или двојицу додатних учесника. Какво је Ваше мишљење о Другом 
југословенско – румунском округлом столу о астрономији.  Да ли је боље да га 
организујемо ове године или током 1997. Што се тиче места има више могућности. 
Осим Београда, погодна места су Вршац, Кикинда близу Жимболије, Хотел “Лепенски 
Вир” у Доњем Милановцу на Дунаву, једно од места на југословенској обали Дунава 
близу Турну Северина или чак Нови Сад. Можда за Вас представља интерес да такав 
скуп организујемо у току Националне конференције у Београду?   
 
 Такође Јелена Милоградов  - Турин, која треба неке податке од Вас, молила ме је 
да Вас подсетим да чека Ваш одговор.   
 
 Срдачан поздрав и најбоље жеље. 
 
                   Искрено Ваш 
 
        др Милан С. Димитријевић 
 
                                                                                                          Д И Р Е К Т О Р          
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Астрономска опсерваторија 
Волгина 7, 11050 Београд, Југославија 
Тел.: 381-11-419-357 Факс: 381-11-419-553                          
                                                                                                  
             Dr Magdalena Stavinschi 
             Institutul Astronomic 
                                                                                                     Str. Cutitul de Argint 5 
             Bucuresti 28, Sector 4 
                                                                                                     ROMANIA 
 
 
 
  
Београд, 15. 09. 1996. 
 
 
 
 
 Драга др Ставински, 
 
  
 Велико хвала за факс од 9. септембра. II Југословенско – румунски округли сто о 
астрономији биће планиран за 8. октобар а  XI Југословенска национална астрономска 
конференција  почиње 9. октобра. 
 
 Према мојим подацима, учесници Округлог стола са румунске стране су: 
  
 1. др Магдалена Ставински 
 2. др Василе Миок 
 3. др Жоржета Мариш 
 4. др Петре Попеску 
 5. др Луцијан Бурш 
 6. др Георге Дорин Киш 
 
 Молим Вас обавестите ме о дану и времену доласка и дану поласка да бих 
начинио одговарајуће резервације. За Вас, др Миока, др Мариш и др Попескуа, 
трошкове смештаја ће покрити Астрономска опсерваторија у току Округлог стола и 
Конференције. Такође можемо покрити хотелске трошкове за две ноћи за  др Бурша и 
др Дорин Киша. Молим Вас обавестите ме ако дође до промена у листи учесника.  
 
 Од 20. до 3 [погрешно, треба 30] септембра бићу у Москви. У току тог периода 
можете евентуалне поруке слати на исти факс Луки Поповићу. 
  
 Срдачан поздрав и најбоље жеље. 
 
                   Искрено Ваш 
 
        др Милан С. Димитријевић 
 
                                                                                                          Д И Р Е К Т О Р          
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Румунска Академија             Астрономска опсерваторија 
Астрономски институт                                                     Волгина 7                                  
Str. Cutitul de Argint 5                                                       11160 Београд 
RO-75212, Romania                                                           Југославија 
Phone/fax: +041 337 33 89                                                 Phone/fax: +381-11/419553 
e-mail: magda@roastro.astro.ro                                          e-mail: mdimitrijevic@aob.bg.ac.yu 
   
 
 
 
 

СПОРАЗУМ  
 

Између Астрономске опсерваторије у Београду, Југославија (АОБ) и Астрономског 
института Румунске Академије (АИРА)  

 
 
 Споразум се односи на научну сарадњу у неким областима астрономије између 
Астрономске опсерваторије у Београду (АОБ) и Астрономског института Румунске 
Академије (АИРА). 
 Обе стране су заинтересоване за координацију научних истраживања и развој 
међусобне сарадње. 
 
 У оквиру Споразума обе стране су сагласне  да сарађују у области астрономије и 
астрофизике на: 
 
1. координацији посматрачких програма; 
2. размени софтвера, посматрачких података и резултата; 
3. размени научних публикација  и техничких информација; 
4. размени посета научника са обе опсерваторије. 
 
 Обе опсерваторије поздрављају друге опсерваторије које желе да се придруже 
сарадњи у складу са овим Споразумом. 
 Споразум, потписан 27. априла 2001, за време астрономског регионалног скупа у 
Букурешту, у важности је три године, до 31. децембра 2003. 
 Споразум ће бити аутоматски продужен за следеће три године ако нема 
примедби са било које стране. 
 
 
Милан Димитријевић                                                                 Магдалена Ставински 
Директор                                                                                      Директор 
београдска                                                                                   Астрономски институт 
Астрономска опсерваторија                                                      Румунске Академије 
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Драга Магда, 
 
Велико хвала за поруку са веома интересантним историјским детаљима. Што се тиче 
конкурса, још није готов.  У току конкурса, проживео сам веома тежак период. Мој 
противник је био без икаквих скрупула. Против мене су поднете четири анонимне 
пријаве: у полицијску управу општине, града, јавном тужиоцу и Министарству 
унутрашњих послова. На Опсерваторији, ситуација је била трауматизујућа, са великим 
притиском на све моје колеге. На крају сам повукао кандидатуру али настављам 
политичку борбу.  Пре свега установљено је да сам невин што се тиче пријава. Сада је 
све код Министра  и чека се његова одлука. У сваком случају више нећу бити директор, 
али за моменат сам у фотељи, и бићу још неколико недеља, најдуже до краја маја. 
Чекајући, покушавам да завршим  ствари и објавим оно што сам хтео да се публикује. 
Сада ћу организовати 115. годишњицу Опсерваторије.  У току прославе спремам скуп: 
“Развој астрономије код Срба  II”, и јуче сам дао у штампу књигу (225 страна). 
 
Шаљем Вам своје најлепше жеље, 
Милан 
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30. aприл 2002. 
 
Драга Магда, 
 
Коначно имам предлог за југословенски део V Румунско – српске  (претпостављам да 
ће у октобру име наше државе бити Србија и Црна Гора  према споразуму на састанку  
српске и црногорске делегације  и посредника  из Европске уније) конференције. 
 
Предлажем да скуп почне са следећим излагањима: 
 
1. М. Stavinschi: Astronomy in Romania 1998-2002 
2. M. S. Dimitrijević: Astronomy in Serbia 1998-2002 
 
(она покривају период од последњег скупа) 
 
Са наше стране, такође предлажем предавања по позиву 
 
1. Milan S. Dimitrijević, Luka Č. Popović, Edi Bon, Vladimir Bajčeta, Predrag Jovanović, 
Nenad Milovanović 
BELDATA DATABASE, CURRENT STATUS, FUTURE PLANS AND POSSIBLE COL-
LABORATIONS 
 
2. Zorica Cvetković 
PROPOSITION FOR THE INCLUSION OF BELGRADE AND TIMISOARA IN THE EU-
ROPEAN LONGITUDE NETWORK 
 
Као постере, предлажем следеће прилоге: 
 
1. Slobodan Ninković 
ON THE MOTION OF NEARBY STARS 
 
2. Miodrag Dačić, Zorica Cvetković 
POSITIONS OF VARIABLE STARS DETERMINED BY THE BELGRADE MERIDIAN 
CIRCLE 
 
3. Dragomir Olević, Zorica Cvetković 
DYNAMICAL PARALAXES OBTAINED FROM THE FIFTH CATALOGUE OF 
DOUBLE STARS 
 
4. Božidar Jovanović 
INFLUENCE OF THE SOLAR RADIATION ON THE HYDROLOGICAL PARAMETERS 
 
5. Vladan Čelebonović 
APPLICATIONS OF HIGH PRESSURE PHYSICS IN ASTROPHYSICS 
 
6. Milan S. Dimitrijević 
ON THE STARK BROADENING OF Ne III SPECTRAL LINES OF INTEREST FOR 
STELLAR ATMOSPHERES RESEARCH 
 
7. Milan S. Dimitrijević 
VISITS OF SERBIAN ASTRONOMERS TO BUCHAREST AND ROMANIAN TO BEL-
GRADE ASTRONOMICAL OBSERVATORY IN XX CENTURY 
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Једна могућност је да прилози 1-4 и 6 буду представљени на регионалној конференцији 
као постери или усмена излагања. Мислим да прилози 1 и 6 могу бити изложени, ако 
има довољно места, као усмена излагања. Такође, прва лекција може бити изложена на 
регионалној конференцији као: 
 
BELDATA DATABASE FOR STELLAR ASTRONOMY 
 
Једна могућност је да после наших уводних излагања и другог позваног предавања, 
следи постер 5 као предавање по позиву, постер 7 као кратко усмено излагање и 
неколико радова са Ваше стране  а да остали прилози иду на регионални скуп.  
 

У Темишвар ће доћи: 
 

1. др Милан С. Димитријевић                 mdimitrijevic@aob.bg.ac.yu 
2. др Миодраг Дачић                                mdacic@aob.bg.ac.yu 
3. др Зорица Цветковић                            zcvetkovic@aob.bg.ac.yu 
4. др Слободан Нинковић                        sninkovic@aob.bg.ac.yu 
5. мр Предраг Јовановић                          pjovanovic@aob.bg.ac.yu 
6. мр Драгомир Олевић                            dolevic@aob.bg.ac.yu 
7. мр Ненад Миловановић                       nmilovanovic@aob.bg.ac.yu 
 Сви са Астрономске опсерваторије 
  Волгина 7 
  11160 Београд, Југославија 
  телефон: ++-381-11-401-320 
  факс: ++-381-11-419-553 
8. др Владан Челебоновић                       vladan@phy.bg.ac.yu 
 Институт за физику 
  Прегревица 118 
  11080 Земун, Југославија 
  телефон: ++-381-11-3160260 
  факс: ++-381-11-3162190 
9. др Божидар Јовановић                         jvbzd@polj.ns.ac.yu 
  Радничка 53 
  21000 Нови Сад 
  телефон: ++-381-21-611582 
 
Лука Поповић ће бити заузет на другој страни. 
 
Овде су сви подаци тражени за пре-регистрациони образац Регионалне конференције, 
укључујући предложене наслове и начин презентације. Ако то није довољно за 
регистрацију, реците ми. 
 
Такође Вам предлажем, да као и раније, ми будемо Ко-председници, Миодраг Дачић, са 
наше стране , подпредседник и један пo избору са Ваше стране и др Зорица Цветковић, 
члан са наше стране. 
 
Такође ми је потребaн, када одлучите о Вашим радовима и распореду, прелиминарни 
програм, да бих завршио финансијску конструкцију. 
 
Са најлепшим жељама 
Милан С. Димитријевић 
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9. 12. 2002. 
 
Драга Магда, 
 
За мене је било право задовољство да Вас видим у Белоградчику и надам се да ћу Вас 
следеће године видети неколико пута, укључујући и у Београду. Овде је такође пдф 
верзија мога чланка о Милутину Миланковићу из Astronomische Nachrichten. Овај 
чланак може да буде основа за заједнички рад о календару Румунске православне 
цркве, где Ви, као Евстратије Теодосију за Грчку  цркву, можете да додате историју 
прихватања  и увођења овог календара у Румунији са свим евентуалним 
модификацијама, а ја могу написати о његовом настанку и прихватању у Истамбулу 
1923. О овој теми можемо написати једно или два саопштења за конференције и један 
чланак у часопису. Имамо споразум који нам даје могућност да размењујемо посете и 
треба да га користимо, пошто делим Ваш скептицизам да ће га Зоран Кнежевић 
продужити. Ипак, будућност је Лука и надам се да је будућност сјајна.  
 
Шаљем Вам своје најлепше жеље. 
Милан 
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16. 10. 2004. 
 
Драга Магда, 
 
Лука и ја ћемо следеће године организовати  V Српску конференцију о облицима 
спектралних линија у астрофизици  и у  атачменту је радна верзија програма. Упркос 
томе што је “Српска” део наслова, имаћемо око 25 страних учесника  из Бугарске, 
Туниса, Грчке, Белорусије, Ирске, САД, Енглеске, Шпаније, Русије... Сваке две године 
постоји таква међународна конференција и наша идеја је била да овакву конференцију 
организујемо у Србији сваке две године, у време када се не организује “Међународна”. 
Били бисмо Вам веома захвални да добијемо е-мејл  професора Борсенбержеа, пошто 
желимо да тражимо помоћ од УНЕСКО-РОСТЕ. Зоран има ове податке али са њим је 
увек компликовано.  На последњој конференцији Небил Бен Несиб из Туниса имао је 
лепо позвано предавање “Истраживање облика спектралних линија у Тунису”. Да ли 
сте заинтересовани  да на овој конференцији одржите позвано предавање 
“Истраживање облика спектралних линија у Румунији”? Можда у коауторству  са 
неким. Ако желите да предложите неку додатну особу из Румуније за позваног  
предавача, бићемо веома задовољни. 
 
Све најбоље, 
Милан 
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17 International Workshop Flows Boundaries Intreractions, Синаја, април 2007.  
Нада Пејовић, Татјана Јакшић, Милан С. Димитријевић, Жарко Мијајловић, 

 Анђелка Ковачевић 

 
Тргу Муреш, април 2007. Жарко Мијајловић поред споменика Фаркаша и  

Јаноша Бољаија 
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20. 11. 2007 
 
Драга Магда, 
 
Поздрав из моје канцеларије у Медону где сам јуче дошао, после пуно пертурбација 
услед штрајка. Број телефона у  канцеларији је 01-45-07-74-51. После Андалузије  пуне 
сунца, без иједног облачка на небу, дошао сам у јесен. Овде остајем до суботе али у 
Медону сам до четвртка, пошто ћу у петак бити у куповини ау суботу ујутру идем за 
Брисел. У Кордови сам пуно радио да би завршио заједнички чланак  а овде такође 
радим са Силви Сахал-Брешо.  
 
Што се тиче конференције у септембру, са задовољством бих желео да учествујем, ако 
је датум погодан.  Са Луком Поповићем организујем од 25. до 29. августа 26 
Међународну школу и конференцију о физици јонизованих гасова. Онда је, због 
бројних гостију, то врло тешко за мене ако је пре ЈЕНАМа. Ако је после, доћи ћу са 
великим задовољством у Румунију као и увек. Размислићу што се тиче теме.Наслов 
који ми се чини погодан је нешто као  “Астрономија и борба Православне цркве против 
астрологије”.  Друга могућа тема је Предлози... 
 
6. 11. 2007 
 
Драги Милане, 
 
Пре свега ожалошћена сам због губитка Ваше мајке. Било које да су старости син или 
мајка, одвајање је болно али нико томе не може побећи.  
 
Вратимо се земаљскијим стварима. 
Бићу срећна да допринесем Вашој презентацији, ако будем имала нешто да додам. 
Добро дошли сте у априлу. 
 
Јер у септембру, фиксирала сам датуме водећи рачуне о ЈЕНАМу где се надам да ћу 
организовати специјалну седницу “ Настава и излагање астрономије у Европи”. Ако 
будете имали саопштење о дијалогу између науке и Православља (инсистирам на 
последњем аспекту пошто су друге религије доста допринеле овом дијалогу), 
покрићемо све Ваше трошкове. 
 
Париз? Нова коинциденција: бићу тамо између 14. и 22. новембра. Не верујем да ћу 
имати времена  да Вас видим али ако ми оставите број телефона позваћу Вас. 
 
Дакле до скоро... на телефону, 
Магда 
 
Драга Магда, 
 
Велико хвала за поруку и моји најбољи поздрави из Кордове где сам стигао јуче увече.  
Да, време брзо пролази.  Извините ме за дуго ћутање. Моја мајка се разболела и 
преминула  у августу.  Цео мој рад је поремећен и свугде сам у закашњењу.  Извео сам 
истраживање о Румунско-српској сарадњи и овде бих могао брзо да припремим  текст 
за Вашу књигу и дужи за скуп, рецимо две странице у току ове недеље.  Ставио сам 
конференцију у априлу у  планове и пробаћу да убедим више особа да дођу.  Мислим 
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на Жарка Мијајловића, Наду Пејовић, Зорана Симића и Анђелку Ковачевић, као и 
Евстратија Теодосијуа из Атине Са њим сам разговарао за време његове посете 
Београду и за Конференцију поводом Стогодишњице спремамо прилог који се односи 
на астрономију у Антологији физике Риге Велестинца или Риге од Фере, који је 
занимљив за Грке, Румуне и Србе. Један део свога живота провео је у Букурешту а смрт 
га је задесила у турском затвору у Београду. Што се тиче румунско-српске сардање, за 
мене ће бити част да имам заједнички чланак са Вама.  
 
Што се тиче   састанка у почетку септембра за моменат не знам тачно.  Од 9. до 12. 
септембра је ЈЕНАМ у Бечу и моји сарданици желе да иду тамо самном . Желим да 
дођем на Ваш скуп и ако нема преклапања, то ће за мене бити задовољство.  
 
У Кордови сам до 17. новембра када идем за Париз – Медон где ћу бити до 23. 
новембра. 
 
Поздрав, 
Милан 
 
2. 11. 2007 
 
Драги Милане, 
 
Време пролази веома брзо и спремни смо да славимо стогодишњицу наше 
Опсерваторије следећег априла http://www.astro.ro/~centenar 
 
Да ли сте напредовали у Вашим истраживањима о сарадњи српских и румунских 
астронома? 
Да ли желите да учествујете? 
 
Почетком септембра имаћемо један други скуп, овај пут о дијалогу између науке и 
религије, али фокализован на православни свет. Ако Ви или други научници или 
православни теолози из Ваше земље желите да учествујете молим да ми јавите што пре. 
 
Поздрав, 
Магда 
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Astronomical Institute of the Romanian Academy  
Bucharest, str. Cuţitul de Argint 5, RO-040557, Romanian 
 
 
Драги др Милане ДИМИТРИЈЕВИЋУ 
Астрономска опсерваторија, Београд 
 
 
 
У 2008, румунски астрономи ће славити два изузетна догађаја: стогодишњицу 
Опсерваторије у Букурешту, сада главног дела Астрономског института Румунске 
Акаденије, и астрономске опсерваторије коју је Николае Донич подигао у Дубосарију, 
сада у Републици Молдавији. Том приликом, организоваћемо између 8. и 12. априла 
2008, јубиларну сесију Истраживање Сунчевог система и Универзума, са четири 
седнице, како је показано на сајту www.astro.ro/centenary/. 
 
Позвани сте да учествујете на седници Историја румунске астрономије и образовања  у 
астрономији у европским оквирима, за коју сте љубазно замољени да саопштите наслов 
и апстракт Вашег чланка до 30. децембра. Природно, добродошло је Ваше учествовање 
у било којој од седница укључених у програм. 
 
Молим Вас јавите нам ако Вам је потребна финансијска помоћ. 
 
 
Искрено Ваши, 
 
 
Директор                                                                                                     модератор седнице 
 
др Василе Миок                                                                                       др Магда Ставински 
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Aсоцијација за дијалог између  
науке и теологије у Румунији 
АДСТР 
 
 
          Август 1, 2008. 
 
 
 
 
Професору Милану Димитријевићу 
Астрономска опсерваторија, Београд  
 
 
Асоцијајција за дијалог између науке и теологије у Румунији – АДСТР – позива Вас да 
учествујете на конгресу “Дијалог између науке и религије у Православном свету” од 21. 
до 28. септембра 2008. 
 
Велико ми је задовољство да вам, у име Научног организационог комитета, саопштим  
да је саопштење које сте предложили прихваћено. 
 
Асоцијајција за дијалог између науке и теологије у Румунији платиће за вашу посету, 
транспорт, смештај и путне трошкове. 
 
Бићу веома захвална ако прихватите наш позив. 
 
Искрено, 
 
Магда Ставински 
Председник   
Асоцијајције за дијалог између науке и теологије у Румунији 
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